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ACUERDO 05/2024 POR EL QUE SE DOTA DE COMPETENCIA AL TRIBUNAL ITINERANTE DEL PRIMER DISTRITO JUDICIAL EN EL ESTADO DE MORELOS, MISMO QUE TENDRÁ SU SEDE TEMPORAL EN EL MUNICIPIO DE JIUTEPEC, MORELOS, ASÍ COMO LA COMPETENCIA DE LOS JUECES DE LOS TRIBUNALES LABORALES DEL ESTADO DE MORELOS, QUIENES DE ACUERDO A LAS NECESIDADES DEL SERVICIÓ PODRÁN OCUPAR LA TITULARIDAD DE DICHO TRIBUNAL ITINERANTE, EL CUAL TENDRÁ UNA DURACIÓN DE SEIS MESES A PARTIR DEL INICIO DE SU FUNCIONAMIENTO.  


Al margen superior izquierdo un Escudo Nacional que dice: ESTADOS UNIDOS MEXICANOS.- GOBIERNO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MORELOS.- PODER JUDICIAL.- H. TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA.

ACUERDO 05/2024

MAGISTRADOS, JUECES CIVILES Y FAMILIARES, JUEZ ESPECIALIZADO EN ORALIDAD MERCANTIL, JUEZ ÚNICO EN MATERIA PENAL TRADICIONAL, JUECES DE CONTROL, DE JUICIO ORAL Y DE EJECUCIÓN DE SANCIONES DE PRIMERA INSTANCIA, JUECES MENORES, JUECES DE PAZ, DEMÁS PERSONAL QUE LABORA EN EL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO, AUTORIDADES ESTATALES, FORO MORELENSE Y PÚBLICO EN GENERAL. 

Se comunica que en Sesión Ordinaria de Pleno celebrada con esta fecha, por los magistrados Integrantes del Pleno del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado de Morelos, se dictó un acuerdo que a la letra dice: 

El  pleno del Tribunal Superior de Justicia del Poder Judicial del Estado Libre y Soberano de Morelos, en ejercicio de las facultades que le otorgan los artículos 99 fracción XVII de la Constitución Política de esta Entidad Federativa, 27 y 29 fracción XXIV de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado de Morelos, y
CONSIDERANDO:

PRIMERO.- Conforme a lo prescrito por el artículo 86 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Morelos, 27 fracción XII de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado de Morelos, es facultad de éste órgano colegiado llevar a cabo la creación de circuitos, distritos y demarcaciones judiciales, modificando la división judicial del territorio estatal; de la misma manera ampliar modificar o suprimir la competencia de los órganos jurisdiccionales, de acuerdo a las necesidades del servicio y a la mejora en la impartición y administración de justicia.

SEGUNDO.- En virtud de que con fecha tres de noviembre del año dos mil veintiuno entro en vigor la reforma laboral en el estado de Morelos, por lo que mediante acuerdo general de éste pleno del H. Tribunal Superior de Justicia del Estado de Morelos, se determinó la distritación en materia del trabajo, en tres distritos cuyas cabeceras distritales son Cuernavaca, Cuautla y Jojutla.

TERCERO.- Desde dicho acuerdo de distritación a la presente fecha han transcurrido casi tres años, en los que bajo ese esquema de división territorial se ha estado operando el sistema laboral en el estado de Morelos, del cual se han obtenido múltiples vivencias y diversas experiencias en la operatividad del mismo, lo que ha llevado a éste pleno a considerar que para efecto de mejorar y eficientar la consolidación del referido sistema de justicia laboral es conveniente el derecho fundamental a la tutela judicial efectiva, previsto en los artículos 17 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 8 y 25 de la Convención Americana sobre Derechos Humanos, es el derecho público subjetivo, que tiene toda persona a acceder de manera pronta y expedita a tribunales independientes e imparciales. 

El artículo 706-bis de la Ley Federal del Trabajo establece que: 

“Artículo 706 bis.- Con el propósito de facilitar el acceso a la justicia, los poderes judiciales locales o federal podrán autorizar el funcionamiento, en régimen de movilidad, de uno o más tribunales conforme a las necesidades de los asuntos que deban conocer. Para esto dispondrá la instalación de la sede correspondiente durante un periodo determinado.” 

CUARTO. Actualmente existen cuatro tribunales laborales, mismos que se encuentran ubicados dos en el primer distrito, con sede en Cuernavaca, uno en el segundo distrito judicial, con sede en Cuautla, y uno en el tercer distrito judicial, con sede en Jojutla, Morelos. Por lo que se estima pertinente la creación de un tribunal en régimen de movilidad, el cual, llevará el nombre de “Tribunal Laboral Itinerante del Estado de Morelos”, mismo que realizará su actividad jurisdiccional en todo el estado, ejerciendo su actuar en auxilio de los tribunales con residencia en Cuernavaca, Morelos ya instalados. Dicho tribunal atenderá procedimientos individuales y colectivos, el tribunal laboral itinerante, garantizará en todo momento la observancia de los principios del proceso de trabajo, como son la inmediación, inmediatez, continuidad, celeridad, veracidad, concentración, economía y sencillez procesal.

QUINTO. Con el propósito de continuar avanzando hacia la optimización, eficiencia y eficacia de las funciones jurídico administrativas, se plantea implementar el tribunal laboral itinerante, bajo el siguiente esquema:

• Órgano jurisdiccional. Conformado por el juez y demás personal que integre la plantilla respectiva, que ejerzan sus funciones en el ámbito territorial del distrito judicial en donde se lleve a cabo la jornada itinerante; 

• Operación organizada. Cadena de procesos en la que cada involucrado tiene funciones debidamente determinadas; 

• Uso del tribunal electrónico. Con el fin de agilizar y reducir plazos que conlleven un ahorro significativo de recursos materiales y humanos; 

• Monitoreo y seguimiento de indicadores de desempeño para la oportuna toma de decisiones; e,

• Impulso de una cultura de mejora continua e innovación. El juez laboral, secretario instructor, actuario y demás servidores judiciales, estarán adscritos al tribunal laboral itinerante, según las necesidades del servicio y actividades que así lo permitan. 

SEXTO.- Atendiendo a la falta de posibilidad presupuestal de poder judicial de designar mayor número de jueces en el referido sistema, que obliga a optimizar los recursos materiales, humanos y financieros de los que dispone este poder judicial, sin dejar de cumplir con el mandato constitucional de impartir justicia de manera pronta, completa e imparcial; así teniendo claro este escenario, es oportuno e idóneo, ante la consolidación indiscutible del sistema laboral, determinar la competencia del referido tribunal itinerante con sede en Jiutepec, Morelos, en el cual los jueces de dicho sistema puedan ejercer su jurisdicción conforme a la designación que realice la junta de administración, vigilancia y disciplina del poder judicial en el estado de Morelos de acuerdo a sus cargas de trabajo y necesidades del servicio, sin que los mismos tengan que ser habilitados o prorrogada su competencia por cada asunto que conozcan en el referido tribunal itinerante.

Lo anterior, en virtud de que a través del poder judicial se garantiza el derecho humano fundamental al acceso a la justicia, tutelado en el artículo 10 de la declaración universal de los derechos humanos que dispone que: “toda persona tiene derecho, en condiciones de plena igualdad, a ser oída públicamente y con justicia por un tribunal independiente e imparcial, para la determinación de sus derechos y obligaciones o para el examen de cualquier acusación contra ella en materia penal”. Derecho humano que no puede concebirse sin un estándar de expedites y eficiencia, puesto que la demora de la protección jurídica puede generar violaciones de imposible reparación a derechos de los justificables. Es por ello, que además la ley federal del trabajo en su artículo 706 bis establece: “con el propósito de facilitar el acceso a la justicia, los poderes judiciales locales o federal podrán autorizar el funcionamiento, en régimen de movilidad, de uno o más tribunales conforme a las necesidades de los asuntos que deban conocer. Para esto dispondrá la instalación de la sede correspondiente durante un periodo determinado”.

Por ello, es fundamental una respuesta del poder judicial al aumento de juicios, consistente en la creación de un tribunal itinerante, dado que la cantidad de trabajo jurisdiccional sobrepasa con mucho su capacidad de resolución; lo que incide directamente en el continuo rezago y la calidad de las sentencias, porque con el excesivo trabajo los jueces tienen poco tiempo al meditar sus resoluciones; lo que conlleva a los desfases en los plazos previstos por la ley dada la evidente imposibilidad técnica y humana de atender más de cien expedientes diarios con la debida dedicación, excelencia, y profesionalismo.

No puede dejar de citarse que el establecimiento del tribunal en mención, estaría expedito para impartir justicia en los plazos y términos que fijen las leyes al emitir sus resoluciones de manera pronta, completa, imparcial e inhibirá de manera considerable las prácticas que prevalecen en la demora judicial en el desarrollo de los procesos. 

Amén de que ello no implicará generar plaza alguna que impacte en el presupuesto del poder judicial, pues ante el régimen de movilidad se tiene material humano suficiente y adecuado para cubrir el personal requerido por dicho tribunal itinerante, contribuyendo a elevar el bienestar social al responder a las exigencias del pueblo en materia de justicia gratuita, pronta, completa e imparcial, considerando que la sociedad necesita tener la seguridad de un eficaz acceso a la justicia pues no puede existir democracia auténtica sin una justicia rápida y eficiente.

Por último se reitera que con la creación del tribunal itinerante se asegura la convivencia social en un estado constitucional de derecho que garantice plenamente la vigencia de las normas jurídicas, el respeto al principio de legalidad y el ejercicio de los derechos fundamentales.

De ahí que, los asuntos nuevos y los que se encuentran en el circuito, sobrepasan la capacidad técnica y humana para el desempeño eficiente y ágil de sus funciones que permitan una impartición de justicia pronta y expedita; por lo cual, bajo este esquema solo han sido dos tribunales laborales que han operado a partir de la implementación de la reforma del estado de Morelos, dentro del primer distrito, no obstante de tenerse el antecedente de ser el que tiene mayor carga de trabajo desde la existencia de las juntas de conciliación. 

El crecimiento demográfico y la dinámica social que implica, de manera conjunta con los factores económicos y políticos, genera que se demande una creciente impartición de justicia pronta y expedita, lo que implica sin duda el aumento de las cargas de trabajo del poder judicial, por tanto, conlleva la necesidad de contar con órganos jurisdiccionales suficientes para acotar los tiempos de dictado de las resoluciones y dar cabal cumplimiento a lo establecido en el artículo 17 constitucional.

De acuerdo a datos estadísticos proporcionados por el jefe de estadística, con base en los registros del consejo nacional de población (CONAPO), se puede apreciar que en el primer distrito judicial, que comprenden los municipios de Cuernavaca, Huitzilac, Tepoztlán, Jiutepec, Xochitepec, Temixco y Emiliano Zapata, asciende en el año 2021 a 1,013,751, en el año 2022 1,023,247, 2023 a 1,032,541, y una proyección poblacional al año 2024 a 1,041,582 de habitantes. 

Experiencias acumuladas durante los primero casi tres años en que se ha encontrado vigente el sistema acusatorio y oral dentro de nuestra entidad y que llevan a éste cuerpo colegiado a emitir el siguiente:

ACUERDO

Por el que se dota de competencia al Tribunal Itinerante del Primer Distrito Judicial en el Estado de Morelos, mismo que tendrá su sede temporal en el municipio de Jiutepec, Morelos, así como la competencia de los jueces de los Tribunales Laborales del Estado de Morelos, quienes de acuerdo a las necesidades del servició podrán ocupar la titularidad de dicho tribunal itinerante, el cual tendrá una duración de seis meses a partir del inicio de su funcionamiento.  

Artículo primero: la circunscripción territorial del tribunal itinerante será del primer circuito, pues esencialmente servirá de auxilio para combatir la carga de trabajo que presentan los Tribunales Laborales del Primer Distrito Judicial en Materia Laboral y su sede temporal será en Jiutepec, Morelos. 

Artículo segundo: la duración del Tribunal Itinerante del Primer Distrito Judicial en el Estado de Morelos, será de seis meses a partir de su funcionamiento. 

DISPOSICIONES TRANSITORIAS

PRIMERA. El presente acuerdo entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial “Tierra y Libertad”.

SEGUNDA. Se derogan las disposiciones administrativas dictadas por el pleno del Tribunal Superior de Justicia que se opongan a lo dispuesto en el presente Acuerdo.

TERCERA. El magistrado presidente de éste Honorable Tribunal Superior de Justicia dispondrá las medidas administrativas necesarias para el cumplimiento de este acuerdo.

CUARTA. Hágase del conocimiento de la Junta de Administración, Vigilancia y Disciplina del Poder Judicial del Estado de Morelos, para los efectos jurídicos conducentes.

QUINTA. Para los efectos de su observancia y conocimiento de los servidores públicos, litigantes y público en general, publíquese este acuerdo, en el Boletín Judicial del Estado de Morelos, así como, en el Portal Electrónico Oficial del Poder Judicial del Estado de Morelos y en el Periódico Oficial Tierra y Libertad, en términos de lo dispuesto en el artículo 51, fracción XLII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Morelos.

Así lo aprobó por unanimidad de votos el Pleno del Tribunal Superior de Justicia del Estado de Morelos, integrado por las Magistradas y los Magistrados Jaime Castera Moreno, María Del Carmen Aquino Celis, Cecilia Verónica López González, Javier Mújica Díaz, Elda Flores León, Rolfi González Rodríguez, Rafael Brito Miranda, Eduardo Horacio López Castro, Marta Sánchez Osorio, Juan Gabriel Vargas Téllez, María Luisa Sánchez Osorio, Francisco Hurtado Delgado, Nancy Giovanna Montero Mercado, Alejandra Hernández García, Arturo Loza Flores, Manuel Díaz Carbajal, Juan Emilio Elizalde Figueroa, Miriam Janet Uribe Peralta, José Anuar González Cianci Pérez, Anahí Bahena López y Luis Jorge Gamboa Olea; ante la Secretaria General de Acuerdos Licenciada Juana Morales Vázquez quien da fe.

Dado en el Salón de Plenos, a los once días de septiembre de dos mil veinticuatro.

ATENTAMENTE

MAGISTRADO PRESIDENTE DEL H. TRIBUNAL SUPERIOR

DE JUSTICIA DEL ESTADO DE MORELOS.

D. EN D. LUIS JORGE GAMBOA OLEA.
SECRETARIA GENERAL DE ACUERDOS.

LIC. JUANA MORALES VÁZQUEZ.

RÚBRICAS.
OBSERVACIONES GENERALES.- 
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