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ACUERDO POR EL QUE SE ESTABLECE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y SE INTEGRA EL COMITÉ DE TRANSPARENCIA DEL SISTEMA DE CONSERVACIÓN, AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO DE AGUA DE JIUTEPEC, MORELOS

Al margen superior izquierdo una toponimia que dice: XIUHTEPEC. Al margen superior derecho un logotipo que dice: SCAPSJ.- Sistema de Conservación, Agua Potable y Saneamiento de Agua Jiutepec.

Pablo Rosales Hernández, Director General del Sistema de Conservación, Agua Potable y Saneamiento de Agua de Jiutepec, Morelos, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 26 fracciones XIII y XVI de la Ley Estatal de Agua Potable, se emite el presente con base en la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
En términos de lo establecido en el artículo 6 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, que protege el derecho de acceso a la información pública, consagrado como un derecho fundamental de las personas, el pasado 27 de abril de 2016, se publicó en el Periódico Oficial “Tierra y Libertad” número 5392, la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Morelos, misma que abrogó mediante su disposición tercera transitoria a la otrora Ley de Información Pública, Estadística y Protección de Datos Personales del Estado de Morelos, publicada en el Periódico Oficial “Tierra y Libertad”, número 4274, de fecha 27 de agosto de 2003. 

En ese sentido, el artículo 26 de la vigente Ley de Transparencia, establece que los titulares de los Sujetos Obligados mediante Acuerdo que deberá publicarse en el Periódico Oficial “Tierra y Libertad”, establecerán una Unidad de Transparencia, así como también, se integrará el Comité de Transparencia tal y como lo dispone el artículo 22 de la referida Ley.

En ese sentido la Junta de Gobierno de este Organismo Descentralizado de la Administración Pública Municipal, de ese entonces, tuvo a bien aprobar el acuerdo mediante el cual se establece la Unidad de Transparencia y se crea el Comité de Transparencia del Sistema de Conservación Agua Potable y Saneamiento de Agua de Jiutepec, Morelos, publicado en el Periódico Oficial “Tierra y Libertad” número 5536 de fecha 20 de septiembre de 2017, y que en virtud del presente instrumento se abroga, con el objeto de establecer puntualmente tanto la persona servidora pública responsable de la Unidad de Transparencia, como las que integran el Comité de Transparencia, atendiendo a las necesidades actuales de operatividad y funcionalidad que de conformidad con el Reglamento Interior del Sistema de Conservación, Agua Potable y Saneamiento de Agua de Jiutepec, Morelos, cuentan para cumplir de manera eficaz y eficiente con las atribuciones que le han sido conferidas por mandato de Ley, con motivo de su reforma publicada en el Periódico Oficial “Tierra y Libertad” número 6099 de fecha 27 de julio de 2020, en la cual se reorganizó la estructura orgánica de dicho Organismo y se adicionaron atribuciones específicas que hagan una efectiva coordinación y distribución de competencias y atribuciones de sus Unidades Administrativas.

De tal modo que ahora esta normativa interna contempla una Unidad de Transparencia y Archivo Digital del Sistema de Conservación, Agua Potable y Saneamiento de Agua de Jiutepec, Morelos, la cual cuenta con todas las facultades para funcionar como una Unidad de Transparencia ya que tiene como tarea fundamentar vigilar que las Unidades Administrativas y Jefaturas de Departamento del Sistema privilegien el principio de máxima publicidad de la información pública, atiendan con diligencia los requerimientos de acceso a la información pública y propicien que la documentación que generan, obtienen, adquieren, transforman o conservan en el ámbito de su competencia se difunda de manera proactiva, promoviendo un gobierno abierto, y sobre todo protegiendo los datos personales que estén bajo su custodia. 

Así mismo, dentro de los objetivos que se buscan cumplir con la presente reforma es  lograr un gobierno eficaz, eficiente, transparente y comprometido con la rendición de cuentas y el combate a la corrupción, de tal modo que resulta indispensable adecuar el marco legal del Sistema con las atribuciones de cada Unidad Administrativa, por lo que el citado acuerdo por el lapso entre su expedición y la actualidad, requiere ser modificado en algunas de sus disposiciones a fin de que resulte pertinente y eficaz su funcionamiento.

En ese tenor, se establece que otra de las modificaciones de la que se ocupa el presente instrumento consiste en señalar que, sera la persona titular de la Dirección Jurídica, ahora el Servidor Público responsable de fungir como Secretario Técnico de dicho Comité, en razón de que la normativa interna establece que  en dicho persona recae la de fungir como asesor jurídico en los cuerpos colegiados que sean  instalados en el Sistema, así como en los concursos públicos de contratación, o siempre y cuando sea requerido;

Debe destacarse que la expedición de este instrumento se rige por los principios de simplificación, agilidad, economía, información, precisión, legalidad, transparencia, austeridad e imparcialidad, cumpliendo con lo dispuesto por el artículo 9 de Reglamento Interior del Sistema de Conservación, Agua Potable y Saneamiento de Agua de Jiutepec, Morelos.

Por último, en cumplimiento a lo establecido por el artículo 16 de la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y los Municipios, es importante resaltar que las modificaciones a dicho acuerdo, no impactan estructuralmente ni presupuestalmente, sino que atienden a la necesidad de dar certeza y seguridad jurídica a las actuaciones de las personas servidoras públicas responsables de la Unidad de Transparencia, así como de las que integran el Comité de Transparencia.

Por lo expuesto y fundado; he tenido a bien expedir el siguiente:

ACUERDO POR EL QUE SE ESTABLECE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y SE INTEGRA EL COMITÉ DE TRANSPARENCIA DEL SISTEMA DE CONSERVACIÓN, AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO DE AGUA DE JIUTEPEC, MORELOS.

Artículo 1. Se establece la Unidad de Transparencia del Sistema de Conservación, Agua Potable y Saneamiento de Jiutepec, Morelos, de la siguiente manera:
I. La persona titular de la Unidad de Transparencia y Archivo Digital del Sistema de Conservación, Agua Potable y Saneamiento de Agua de Jiutepec, Morelos, será la responsable y, por tanto, titular de la Unidad de Transparencia, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 22 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Morelos, y
II. Las personas titulares de las Unidades Administrativas y Jefaturas de Departamento que integran el Sistema de Conservación, Agua Potable y Saneamiento de Agua de Jiutepec, Morelos, serán los Sujetos Obligados responsables de proporcionar materialmente la información que obre en sus archivos, dentro de sus respectivos ámbitos de competencia y atribuciones, así mismo fungirán como auxiliares de la persona titular de la Unidad de Transparencia. 

Artículo 2. El Comité de Transparencia del Sistema de Conservación, Agua Potable y Saneamiento de Agua de Jiutepec, Morelos, estará integrado por: 
I. Un Presidente, que será la persona titular de la Dirección General del Sistema, por sí o por el representante que designe; 

II.  Un Coordinador, que será la persona titular de la Unidad de la Dirección de Administración y Finanzas del Sistema; 
III. Un Secretario Técnico, que será la persona titular de la Dirección Jurídica de la Secretaría; 
IV. La persona titular de la Unidad de Transparencia, y 
V. La persona titular de la Comisaría del Sistema.
DISPOSICIONES TRANSITORIAS

PRIMERA. El presente acuerdo entrará en vigor a partir del día siguiente a la fecha de su publicación en el Periódico Oficial “Tierra y Libertad”, medio de difusión oficial del Estado de Morelos.

SEGUNDA. Se abroga el acuerdo mediante el cual se establece la Unidad de Transparencia y se crea el Comité de Transparencia del Sistema de Conservación Agua Potable y Saneamiento de Agua de Jiutepec, Morelos, publicado en el Periódico Oficial “Tierra y Libertad” número 5536 de fecha 20 de septiembre de 2017.

TERCERA.- Se derogan todas las disposiciones de igual o menor rango que contravengan el presente acuerdo.

Dado en la cabecera del municipio de Jiutepec, Morelos a los 07 días del mes de febrero del año dos mil veinticinco.

EL DIRECTOR GENERAL DEL SISTEMA DE CONSERVACIÓN, AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO DE JIUTEPEC, MORELOS

PABLO ROSALES HERNÁNDEZ.

RUBRICA.
OBSERVACIONES GENERALES.- La disposición SEGUNDA transitoria del presente ordenamiento, abroga el Acuerdo mediante el cual se establece la Unidad de Transparencia y se crea el Comité de Transparencia del Sistema de Conservación Agua Potable y Saneamiento de Agua de Jiutepec, Morelos, publicado en el Periódico Oficial “Tierra y Libertad”, número 5536, de fecha 2017/09/20.
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