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AVISO POR EL CUAL SE DA A CONOCER EL ENLACE ELECTRÓNICO DEL MANUAL DE ORGANIZACIÓN DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE OBRA EDUCATIVA DE LA SECRETARÍA DE OBRAS PÚBLICAS

Al margen superior un escudo del estado de Morelos que dice: “TIERRA Y LIBERTAD”.- LA TIERRA VOLVERÁ A QUIENES LA TRABAJAN CON SUS MANOS.- MORELOS.
SECRETARÍA DE OBRAS PÚBLICAS

C. Leticia Nolasco Ortigoza, encargada de despacho de la Secretaría de Obras Públicas, con fundamento en los artículos segundo y tercero del Acuerdo por el que se establecen los criterios para la publicación en el Periódico Oficial “Tierra y Libertad” de los Manuales Administrativos de Organización, Políticas y Procedimientos y los demás de la Administración Pública del Estado Libre y Soberano de Morelos, publicado en el Periódico Oficial “Tierra y Libertad”, número 5693, con fecha 01 de abril de 2019, tengo a bien emitir el siguiente:
AVISO POR EL CUAL SE DA A CONOCER EL ENLACE ELECTRÓNICO DEL MANUAL DE ORGANIZACIÓN DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE OBRA EDUCATIVA DE LA SECRETARÍA DE OBRAS PÚBLICAS.

Manual de Organización de la Dirección General de Obra Educativa:
http://manuales.morelos.gob.mx/docs/SOP/DGOE/MO/SOP-DGOE-MO
Cuernavaca, Morelos, a 14 de marzo de 2022.
LETICIA NOLASCO ORTIGOZA

ENCARGADA DE DESPACHO DE LA 

SECRETARIA DE OBRAS PÚBLICAS

RÚBRICA.
OBSERVACIONES GENERALES.- 
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